
ATA DA 28ª (VIGÉSIMA OITAVA) REUNIÃO ORDINÁRIA 

DA 19ª (DÉCIMA NONA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2021/2024, REALIZADA DIA 

09/08/2021. Às dezenove horas e trinta minutos, presentes todos os 

vereadores, havendo quórum legal, em nome do povo de Botelhos, 

distritos de Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a 

proteção de Deus, o Presidente, vereador Ronyelle Ribeiro de 

Souza declarou aberta a reunião, saudou os vereadores e em 

seguida o vereador Wellington fez leitura de trecho da Bíblia:   

Provérbios 16:3.        PEQUENO EXPEDIENTE: O sr.  Presidente 

solicitou ao secretário que fizesse leitura da ata da reunião ordinária 

do dia    02 de agosto de 2021, a qual foi aprovada pela unanimidade 

dos vereadores que procederam a assinatura da mesma.  Leitura de 

correspondências recebidas: Ofício da COPASA em resposta ao 

questionamento do vereador Jefferson sobre funcionamento de 

poço artesiano do Ribeirão Santo Antônio. GRANDE 

EXPEDIENTE: PROJETOS NOVOS: -PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº 68/2021 – AUTORIZA CONTRIBUIÇÃO E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS (IBAM E ABRACAM). 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 69/2021 – FIXA A DESPESA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS PARA O 

EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2022. Lidos os projetos e as 

justificativas, encaminhados ao estudo e parecer em conjunto das 

Comissões de Constituição Justiça e Redação Final e Finanças 

Orçamento e Contabilidade para a próxima reunião, quando os 

projetos serão discutidos e votados. - PROJETO DE DECRETO 



LEGISLATIVO Nº 71/2021 – CONCEDE DIPLOMA DE 

HONRA AO MÉRITO AO SR. JOSÉ RIBEIRO DE GODOY. 

AUTOR: vereador Charlles. Lido o projeto, encaminhado ao 

estudo e parecer da Comissão Especial para a próxima reunião, 

quando o projeto será discutido e votado. REQUERIMENTOS 

ESCRITOS: Vereador Marcus Vinícius apresentou os 

seguintes requerimentos: 1-) solicitando providências na pista de 

caminhada do bairro Cohab I; requerimento endossado pelo 

vereador Luís Antônio;2-) solicitando manutenção na ponte 

principal do bairro Panelão, próximo ao campo de futebol.3-) 

solicitando manutenção em ponte no bairro Panelão, que fica na 

estrada que passa pela propriedade do sr. Coquinho e que dá acesso 

à propriedade do sr. Claudemir Terra Nova. Vereador Ronyelle 

apresentou os seguintes requerimentos a serem enviados ao 

Prefeito: 1-) solicitando colocação de lixeira na Rua Otávio Rafael 

Gonçalves, em frente ao Condomínio localizado logo acima do 

Placar Sport Center.  2-) Solicitando que sejam adquiridas ou 

produzidas placas de sinalização alertando para a presença de 

ciclistas e que as mesmas sejam instaladas nas estradas rurais e vias 

públicas municipais; requerimento endossado pelos vereadores 

Luís Antônio e Jefferson. Vereador Felipe solicitou ao Prefeito, 

adubação e posterior aguação no Campo da Santa Cruz e demais 

campos do município.  REQUERIMENTOS VERBAIS: 

Vereador Leandro requereu envio de ofício ao Prefeito 

solicitando correção da valeta existente na esquina das Ruas 

Edmundo Profili e Benedito Vieira, visto que os motoristas têm 



dificuldade de passar pelo local, tanto de moto como de carro. 

Vereador Jefferson requereu envio de ofício ao Prefeito 

solicitando informações se já existe um planejamento para 

elevação dos canteiros centrais da Avenida Major Antônio Alberto 

Fernandes, trecho compreendido entre o Restaurante do Dil e final 

da avenida, visto que os mesmos são baixos e por isso a terra 

ultrapassa a guia, causando sujeira e poeira no local; requerimento 

endossado pelo vereador Marcus Vinícius. Vereador Marcus 

Vinícius: 1-) ao Prefeito, solicitando notificação de limpeza ao 

proprietário do terreno localizado na Rua Antônio Galdino dos 

Santos, bairro Jardim São Bento, visto que os vizinhos reclamam 

de sujeira e muito mato no terreno. Obs.: único terreno vago do 

quarteirão.2) -À CEMIG, solicitando melhorias no Posto de 

Atendimento da empresa em Botelhos.3-) ao Prefeito, solicitando 

vistoria em todas as árvores que ficam em esquinas, tanto em 

Botelhos como nos distritos, para que avaliem a necessidade de 

poda ou até mesmo substituição das mesmas, visto que já 

aconteceram vários acidentes. Vereador Felipe requereu envio de 

ofício ao Prefeito, solicitando vistoria e providências na Rua da 

Biquinha, altura do nº 201, visto que foi construída uma rampa de 

acesso à garagem de uma residência acima deste número e agora, 

toda vez que chove, desce muita água na porta da casa, ficando 

muito difícil o acesso a mesma. Vereador Luís Antônio: 1-) ao 

Prefeito, solicitando instalação de uma lixeira na Rua dos 

Gonçalves, altura do nº 381. 2-) ao Prefeito, solicitando reforma no 

Velório de Botelhos, especialmente quanto ao piso que está muito 



desgastado e troca das portas que estão bastante danificadas; 

requerimento endossado pelo vereador Valdevino. Ofício em 

nome da Casa ao DER/MG, solicitando instalação de placas de 

sinalização alertando para a presença de ciclistas nas Rodovias 

Botelhos/Poços de Caldas e Botelhos/Divisa Nova, visto que a 

pratica desta modalidade esportiva vem crescendo cada vez mais 

na região. Ofício em nome da Casa dando boas-vindas ao novo 

Secretário Municipal de Serviços Públicos, sr. Erivelton. Ofício 

em nome da Casa agradecendo o casal Ablandino e Dulce, 

agradecendo por terem recebido os estudantes do Parlamento 

Jovem em sua Fazenda. Todos os requerimentos foram aprovados 

pelo plenário. ORDEM DO DIA: PROJETOS EM 

TRAMITAÇÃO- PROCESSO PRESTAÇÃO DE CONTAS 

DE 2019 –Lido o Projeto de Resolução apresentado pela Comissão 

de Finanças, Orçamento e Contabilidade, o qual favorável à 

aprovação das contas. O sr. Presidente encaminhou o processo para 

o Executivo Municipal, para que tenham ciência do julgamento das 

contas e se manifeste se assim achar necessário.  PROJETO DE 

LEI COMPLEMENTAR Nº 52/2021 – APLICA REVISÃO 

EM ARTIGOS DA LEI COMPLEMENTAR Nº 65/2019 E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (Projeto substituído conforme 

ofício executivo 361/2021).  Lido o parecer favorável da Comissão 

de Educação, Saúde, Assistência Social e Direitos, submetido a 1ª 

discussão, nada sendo acrescentado, em 1ª votação o projeto foi 

aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo anunciada a 2ª 

discussão e votação na próxima reunião. PROJETO DE LEI Nº 



63/2021 – AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITOS 

SUPLEMENTARES (VALOR: 1.000.000,00); PROJETO DE 

LEI Nº 64/2021 - AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITOS 

SUPLEMENTARES (VALOR: 113.950,00); PROJETO DE 

LEI Nº 65/2021 - AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITOS 

SUPLEMENTARES (VALOR: 550.000,00); PROJETO DE 

LEI Nº 66/2021 – AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITOS 

SUPLEMENTARES (VALOR: 408.492,00). PROJETO DE 

LEI Nº 67/2021 – AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITOS 

SUPLEMENTARES (VALOR: 800.000,00). TODOS OS 

PROJETOS ACOMPANHAM OFÍCIO DO PREFEITO 

SOLICITANDO URGÊNCIA (15 DIAS DE PRAZO PARA 

APRECIAÇÃO). Lidos os pareceres favoráveis das comissões de 

constituição, justiça e redação final e finanças, orçamento e 

contabilidade, submetidos individualmente a 1ª discussão, nada 

sendo acrescentado, em 1ª votação os projetos foram aprovados 

pela unanimidade dos vereadores, sendo anunciada a 2ª e última 

discussão e votação na próxima reunião. ABERTURA DA 

PALAVRA PARA AS CONSIDERAÇÕES FINAIS: Os 

vereadores agradeceram a Deus e desejaram uma boa semana a 

todos.  NADA MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu pela 

presença de todos, encerrou a reunião, determinou a lavratura desta 

ata que lida e achada conforme, vai por todos assinada. Eu, Felipe 

Eduardo Begalli, secretário, fiz lavrar a presente, que li e 
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